
C'est Roland Garros

1ère partie : c'est quoi un terrain de tennis ?

Positionner la feuille dans le sens portrait. 

Le protocole ci-dessous permet de tracer la surface de jeu d'un terrain de tennis à l'échelle 1/100ème. 

1) Placer le point O, au centre de la feuille.

2) Tracer le segment [AB] de longueur 8,2 cm, horizontal et tel que O soit le centre de [AB].

3) Placer le point C sur [OA) extérieur à [OA] et tel que AC = 0,9 cm.

4) Placer le point D symétrique de C par rapport à O.

5) Tracer la droite d perpendiculaire à [AB] passant par O. Noter Z le point de d sur le bord inférieur de la feuille.

6) Tracer la droite d1 parallèle à d passant par A.

7) Placer le point I sur la demi droite [OZ) tel que OI = 6,4 cm.

8) Tracer la parallèle à (AB) passant par I. Cette droite coupe d1 en E.

9) Placer le point F, symétrique de E par rapport à I.

10) Placer le point G sur d1 tel que l'angle   EQ \o(\s\up9(6);IOG) = 19°.

11) Placer H, symétrique de G par rapport à d.

12) Tracer la droite d2 parallèle à d1 et distante de 1,4 cm de d1 à gauche de celle-ci. Cette droite coupe (AB) en J et (GH) en K.

13) Placer les points L et M symétriques respectivement de J et K par rapport à d.

14) Tracer à l'encre le rectangle AGHB, les segments [JK], [LM], [KM], [EF], [IO], [AC] et [BD].

15) Effacer les traits de construction.

16) Tracer le symétrique de cette figure par rapport à la droite (JL).

2ème partie : c'est grand un court de tennis ?

1. Calculer la longueur du segment [AG].

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

2. En déduire, en m2, l'aire de la surface de jeu en simple (2 rectangles AGHB). 

…………………………………………………………………………………………………………

3. Les dimensions totales d'un cours de tennis sont 18 m sur 36 m. Déterminer le nombre de surfaces de jeu que l'on peut mettre dans un terrain de tennis. Arrondir à l'entier.

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

3ème partie : ça va vite une balle ?

1. Calculer, en m, la distance séparant le point central de la ligne de fond de court jusqu'au coin extérieur d'un carré de service opposé. Arrondir au cm. 

.………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

2.
Les meilleurs serveurs peuvent envoyer la balle avec une vitesse de 220 km/h.

Déterminer, en seconde, le temps qu'il faudrait à une balle pour traverser le terrain à cette vitesse. Arrondir au dixième de seconde.

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

